

聽黑膠音樂 的咖啡豆

Simone Cafe
重現原音原味

圖、文/ 楊雅婷

有別於台中其他藝文咖啡館聚集之處，這家咖啡館開立在城市的另一邊，還隱藏在小巷子裡不易發現，但只要一走進，便想要好好珍藏這家咖啡館，它是「Simone Cafe」。

音樂中飄揚咖啡香味

好不容易找尋到Simone Cafe，推開門，不算大的空間一覽無遺，側邊大面鏡子延長了視線，擴大整個室內的視覺感。與鏡子平行的是整齊排列的書籍，佇立對面的則是整座牆的黑膠唱片。接受視覺刺激之後，還可以感受到音樂的迴盪，而緊接著聽覺享受，咖啡香味隨之飄揚而來。

站在吧台裡的是店主人嘉嘉，談話直率沒有距離，一邊招呼客人想喝什麼，一邊迫不及待分享現正播放的音樂，才一轉身，即刻又走回吧台準備飲品，專注且嚴謹的模樣，令人等不及一杯杯飲品上桌。

嘉嘉從事咖啡相關行業已超過十年，咖啡館就是讓她可以結合自己所有興趣的舞台。在這裡，客人喝到的每一杯咖啡，從烘焙、沖煮到服務，都是她一手包辦。即使嘉嘉在咖啡領域已工



Simone Cafe

地址：台中市甘肅路一段81-1號

電話：04-23175313

營業時間：14:00~24:00 週四公休

網址：<http://blog.roodo.com/simonecafe>

作多年，她依然抱持謙遜的態度，用開放的心態去接受所有的可能性，讓咖啡自己說話，找出更多表現咖啡的方式。

黑膠唱片是犒賞耳朵的禮物

除了對咖啡有深入研究，喜歡並蒐集大量音樂專輯的嘉嘉，三年前因緣際會，在台南一家唱片行接觸了黑膠唱片，從此與黑膠開始了不解之緣。她發現黑膠唱片的松木櫃子，同時積極聯絡廠商，邀約他們到店內做寄賣。嘉嘉打趣說道，「把黑膠販售引進店裡的最大好處就是自己買片子變得很方便」。現在Simone Cafe隨時都有超過兩千張的黑膠唱片供人挑選，廠商每隔

拉回當初那個風華年代，而那份聽覺的原汁原味，更是令人深陷唱盤世界。

「黑膠唱片雖然聽起來很藝術，但其實也只是一種生活方式。」現在擁有將近三百張黑膠的嘉嘉，非常希望把這樣的一種生活型態分享給她的客人，於是在咖啡館裝潢的時候，特別請設計師做了一面所有規格尺寸以黑膠唱片大小為基準，專門放置黑膠唱片的松木櫃子，同時積極聯絡廠商，邀約他們到店內做寄賣。

嘉嘉打趣說道，「把黑膠販售引進店裡的最大好處就是自己買片子變得很方便」。現在Simone Cafe隨時都有超過兩千張的黑膠唱片供人挑選，廠商每隔

一段時間還會前來整理置換，種類眾多且價格更平實，她邊挑選適合今天聆聽的黑膠唱片，邊推薦著：「相信我，黑膠唱片真的不貴，送自己的耳朵一份禮物是值得的。」

為書穿衣 分享同好

喜歡閱讀的嘉嘉，秉持「好東西就應該跟客人分享」的想法，另外訂製了一面書櫃，每個月都會定期更換不同主題的書籍，從音樂、歷史、詩集、小說、散文到咖啡、旅遊、生活品味等，希望與客人們分享不同的視野。

走近一瞧，每本書都裝上了



- ① 一整座櫃子裡全都是店主人的藏書。
- ② 每一杯咖啡從烘焙沖煮到服務都是店主人一手包辦。
- ③ 復古的黑膠唱片搭配唱機，悠悠轉出動人的音樂。



- ⑤ 這個特別的椅子是主人向木工特地訂製的。
- ⑥ 黑膠是一種藝術一種流行，同時也是一種生活方式。

書套，被細心照顧著。「我很愛惜這些書，它們都是我的收藏與寶貝，其實有時很擔心客人會弄髒或弄壞，但是我又很期待跟我的客人一起分享這些很棒的東西，所以就幫書本穿上衣服，這樣一來可以分享給大家，又不用擔心會弄髒。」從愛書人經過內心掙扎後分享的那一本本細心包裝的典藏，讓人看見的是店主人真誠且珍貴的心意。

追求不受拘束的獨特風格

談起這個容易被看成Simon（男性名）的店名，其實是來自兩位女性人權工作者，一位是發起黑人運動的人權爵士歌手Nina Simone（妮娜·西蒙），另一位則是讓女性覺醒的重要人物Simone de Beauvoir（西蒙·波娃）。

嘉嘉從這裡說明了屬於她自己的咖啡館理念，如同每個人都有掌握自己的權力，「我希望我的咖啡館是一個任何人都可以進來的空間，在這裡沒有什麼限制，也不需要有任何的拘束。」

在這約莫只能容納十來個人的空間裡，她與友人構思，請木工師傅特別製作了整塊木頭切割下來的桌子，椅子更具巧思，在精算好的幅度裡，可以恣意搖晃。每一個純樸踏實又頗具創意玩味的雙重結合，都顯現了店主人獨特的風格。

視、聽、味並肩同步

「我的咖啡館想提供什麼？在人生路途的空隙中，我想提供一點點口感相伴著音樂與書的並肩同步。而我的責任就是好好面對每顆咖啡豆，並把我可以給予

的最好的生活空間分享出來。」這些話語描述了嘉嘉的心情，從她的口中說出來，更感受到厚度與誠意，不拐彎抹角的她，搭配心意與態度，一磚一瓦堆疊出來的空間，讓人看見咖啡館的精神，這對於每一個想休憩的心情，絕對是放鬆與洗滌的好地方。

傍晚時分的陽光穿過大樓間隙，輕巧地照射在整面存放黑膠唱片的木櫃上，使一幅幅如畫的唱片，佈滿一大片充滿懷舊回憶的金黃。微微的燈光則映照在另一頭的書櫃上，搭配幾張樸實的木椅，唱機裡的黑膠唱盤正演奏著緩緩悠悠，音樂在耳邊響起，旋律串流整個室內空間，啜飲一口香醇的咖啡，這是屬於Simone Cafe獨有的魅力，一定得親身體會才明白。 **大墩**